



Materiál na rokovanie

HSR SR 12. 12. 2022

bod 4

STANOVISKO

k Akčnému plánu digitálnej transformácie Slovenska na roky 2023 – 2026

1. Popis návrhu

Predkladaný Akčný plán digitálnej transformácie Slovenska na roky 2023 – 2026 (ďalej len „Akčný plán“) priamo nadväzuje na Akčný plán digitálnej transformácie Slovenska na roky 2019 – 2022.

Akčný plán upravuje opatrenia, ktoré je potrebné realizovať v priebehu rokov 2023 až 2026. Financovanie opatrení je naviazané najmä na Program Slovensko 2021 – 2027, Plán obnovy a odolnosti Slovenskej republiky a priamo riadené programy Európskej únie.

V oblasti inovatívnych technológií a v procese digitálnej transformácie sa zmenili základné východiská a zvýšila sa potreba využívania nových technológií a inovatívnych smerov najmä z dôvodu pandémie Covid - 19, pokračujúcej klimatickej krízy a informačnej vojny.

Hlavným zámerom Akčného plánu je podporiť prínosné a zodpovedné zavádzanie digitálnych inovácií do praxe v prioritných oblastiach hospodárstva a vytvoriť predpoklady pre ďalší spoločenský rozvoj. Akčný plán má tiež podporiť zlepšenie pozície Slovenska v rámci Indexu digitálnej ekonomiky a spoločnosti (DESI). Ambícia zlepšiť pozíciu Slovenska v DESI sa odzrkadlila v nastavení viacerých cieľov Akčného plánu a úspešnosť jeho opatrení sa bude merať aj cez pokrok Slovenska v konkrétnych ukazovateľoch tohto indexu.

Oblasti Akčného plánu vychádzajú z kombinácie vízie Slovenskej republiky zadefinovanej v Stratégii digitálnej transformácie Slovenska 2030 a strategických dokumentov na úrovni Európskej únie, alebo v Indexe digitálnej ekonomiky a spoločnosti. Opatrenia sú rozdelené na strategické oblasti (strategické ciele), v ktorých dokáže Slovensko dosiahnuť v sledovanom časovom horizonte výrazný úspech. Tieto pokrývajú všetky oblasti vízie digitálnej transformácie Slovenska, t. j. hospodárstvo, spoločnosť a vzdelávanie, verejná správa, rozvoj územia a výskum.

Odpočít implementácie Akčného plánu bude predložený vláde Slovenskej republiky vždy k 30. 9. roka 2023, 2024, 2025 a 2026. Na základe plnenia Akčného plánu, rovnako aj na základe globálneho smerovania a priorit Európskej únie bude vypracovaný Akčný plán digitálnej transformácie Slovenska na roky 2027 – 2030.

2. Stanovisko KOZ SR

KOZ SR nemá k predloženému Akčnému plánu pripomienky.

3. Závery a odporúčania

KOZ SR berie predložený Akčný plán na vedomie.